

《私營院舍也是院友的安身之所》

康橋之家事件被傳媒連日報導，傳媒將私營院舍（下稱「私院」）描繪為人間煉獄，報導指私院不但「賺到盡」而且還「謀財害命」。本會只對康橋之家事件表示遺憾，而絕對不認同傳媒上述的指控。這對用心經營的業界殊不公道。

近日有部份社會人士更提倡「零私院」的概念，認為應該以津助院舍完全取締私院，本會相信香港總有一天能有足夠津院去取代私院，但也相信短期內未必有可能出現「零私院」的情況，所以目前私院實有其實際存在的需要，因為殘疾人士在未有被津院接納或又不能留在家時，「私院」的便是他們暫時的居所。

本人從事私營復康院舍服務工作已十多年，親身見証不少私院的舍友獲派津助院舍宿位時，仍選擇留在「私院」，因該等院友已與「私院」建立了深厚的感情；本人亦親身見証有家屬於臨終前將院友託孤給「私院」，這不但是因為家屬和舍友都對院舍有歸屬感，亦正是因為他們都信任私院的服務的表現。

總括而言，本會懇請社會各界人士不要因康橋之家此個別事件而抹煞了所有「私院」目前的存在價值。事實上，絕大部份持豁免證明書的院舍同工都正在默默耕耘，請社會各界人士給我等一點空間及時間，讓業界能有機會努力改善服務，以達到符合正式牌照的要求，繼續為有需要的家屬和舍友服務及能繼續貢獻社會，多謝大家！

港九豁免復康院舍聯會

召集人 蔡曉晴